



以职工需求为导向,投巨资做好十件实事

# 中天钢铁集团获评省级幸福企业

记者从3月19-20日举行的2018年江苏全省机冶石化系统工会工作会议上获悉,中天钢铁集团被授予2017年江苏省机冶石化系统幸福企业,这是常州首批省级幸福企业。

朱元洁 刘国庆

## 获评首批省级幸福企业

据介绍,幸福企业创建由江苏省总工会于2015年提出,活动范围为全省机冶石化系统企业。活动围绕坚持守法诚信,夯实幸福之基;追求职企双赢,推开幸福之门;构建和谐文化,营造幸福之境;评估职工满意,回归幸福之源4个方面主题,从企业规范用工、安全生产、劳动保护、职工福利、集体合同、企业文化、环境保护等19个专项,45个科目,开展幸福企业评估改进行动。

在3月19-20日举行的2018年江苏全省机冶石化系统工会工作会议上,中天钢铁集团、常柴股份有限公司被授予2017年江苏省机冶石化系统幸福企业,这是常州首批省级幸福企业。

此外,中天钢铁集团还获评“保障员工劳动安全健康”系列活动优秀组织单位;中天钢铁集团第一烧结厂机修工长孟凡挺,被评为江苏省十大“机冶建材行业工匠”。

## 投巨资为职工办十件实事

成功创建幸福企业,中天钢铁集团采取了哪些举措?中天钢铁集团执行董事、副总裁、党委副书记、工会主席李军介绍,2017年3月,常州对开展“大讨论、大走访、大转变、实干为民”活动进行动员部署,中天钢铁以此为契机,于去年4月12日召开幸福企业创建动员大会,集团董

事局主席、总裁、党委书记董才平亲自挂帅,担任幸福企业创建领导小组组长,统一部署,统一推进。

中天钢铁坚持把创建活动与企业战略目标有机结合,围绕幸福企业创建,2017年以来,中天钢铁以职工需求为导向,投入巨资,为职工做了十件实事:向周边乡镇中小学和幼儿园捐赠1000万元教育光彩基金,通过定向捐赠的方式,解决外地职工子女就近入学难问题;每年斥资1300万元,用于提高职工工龄工资;每年斥资200余万元,扩大技能津贴覆盖的广度和深度,弘扬“工匠”精神;对基层操作室、点名室和休息室进行系统改造,美化员工工作环境;规范职工体检制度,推出职工体检信息云管理;建立职工晋升三通道,完善“三公”平台,将“公推公选”用人模式覆盖至集团所有重要岗位;免费为职工每人定制一件加厚羽绒服,发放床上用品;2017年9月,中天钢铁举行“三庆”庆典,向每位员工发放了2000元共享成果奖金,年末又发放每人2000元共享成果奖;斥巨资建千人大礼堂,为职工打造周末影院;2017年10月13日,启动“中天钢铁一日游”项目。

## 员工满怀感恩和期望

作为幸福企业的一员,员工的感受又如何?金锋家住常州奔牛,2008年

大学毕业后进入中天钢铁工作。回忆起与中天钢铁的10年缘分,金锋满是感恩之情。2004年,金锋考上了苏州大学,因家境贫寒,为凑足学费,他听说同为奔牛老乡的中天钢铁当家人董才平乐于助人,便怀着试试的态度,大胆敲开董才平的办公室。

“董总一直在询问我家里的情况,亲切更像是自家长辈。”金锋回忆说。在具体了解金锋的情况后,董才平二话没说,慷慨资助了金锋4年大学学费和生活费近8万元。

2008年大学毕业后,金锋便进入中天钢铁,从工程部技术员干起,凭着吃苦耐劳,努力钻研的精神,一步一个脚印不断成长,现为中天钢铁第三炼钢厂厂长助理。

谈到对幸福的理解,金锋说,幸福就是大家像一家人一样,自己从大学开始就一直由中天培养,也一直想报答中天,在参加工作后,从基层一步步走上,看到中天一天天壮大,为在中天工作感到自豪和骄傲。

“我理解的幸福就是我们的员工有成就感、归属感和自豪感。”中天钢铁集团董事局主席、总裁、党委书记董才平说,“让员工幸福”是企业发展的根本和目标,此次创建幸福企业活动也是中天钢铁一次提升和学习的机会,中天钢铁将一如既往,持续推动幸福企业创建工作迈向更高水平,种好中天幸福树。



## 红梅公园樱花进入盛花期

3月20日,红梅公园樱花已进入盛花期,虽然下着蒙蒙细雨,但依然有众多游客驻足观赏拍照。公园工作人员介绍,公园的樱花主要种植在半山亭、金鱼缸区域,品种主要是染井吉野,为早春重要观花树种。目前,樱花已经开放了两成,多属早樱,花期比较短,只有7-10天左右,本周末将是樱花最佳观赏期,有赏花需求的市民可前往观赏。

袁顺来 张敏 文/摄

## 新增两处不礼让行人抓拍系统

日前,常州交警部门对市区34条斑马线进行调整,并新增两处不礼让行人抓拍系统。

据悉,常州中心城区目前共有无信号灯控制的斑马线551条,经过前期的实地调研与勘察,交警部门对其中的34

条斑马线进行调整,包括直接取消29条,安装信号灯灯控5条。另外,交警部门新增两处不礼让行人抓拍系统,分别位于汉江路新北公园、荆川路荆川公园西门。

焦荆 葛小林

## 下月起住酒店可享“常州礼遇”

昨天下午,常州旅游饭店业2018年度盛典在武进九洲喜来登大酒店隆重举行。盛典现场,“常州礼遇”行动正式启动。

记者了解到,“常州礼遇”是常州市旅游协会与赫程国际共同打造的常州酒店业的服务品牌,目前共有60多家常州酒店参与。

4月1日开始,顾客可在携程网上找到“常州礼遇”会员通

道,所有参与行动的酒店都会标注“常州礼遇”标志,入住“常州礼遇”酒店的游客,可享受一系列方便快捷的尊崇服务和优惠,如赠送具有常州特色的纪念品大麻糕、梳篦、恐龙玩偶等,或提供欢迎饮品、专享价格、延迟退房、房型升级等,从而深度体验常州的风土人情和特色文化,尽显常州待客礼遇。

周姝 张敏

## 曾7天7夜不出网吧门

# 小伙沉迷网络游戏,两肺如破渔网

每年3月24日,是世界防治结核病日。27岁的小刚(化名)沉迷于网络游戏,因长期呆在昏暗的网吧里上网,不幸患上肺结核,前不久因突然昏倒被送到常州三院治疗,经CT检查,小刚的肺部影像已像一张破渔网。为远离结核病,不让小刚的悲剧重演,常州三院医护人员提醒:结核病可防可治!保持心情开朗、适度运动、合理膳食、充足睡眠,并且尽量避免长期呆在阴暗潮湿的环境里,是抵御结核菌最简单、最有效的方法。

阮丽花 陆文杰

## 染肺结核肺如破渔网

一个多月前,小刚突然昏倒不省人事,家人把他送到常州市第三人民医院时,小刚脸色苍白,嘴唇紫绀,呼吸微弱,生命岌岌可危。

“这个小伙子送来的时候我印象比较深,情况非常严重。”常州三院肺科病房医生韩庆回忆说,让在场医护人员倒吸一口凉气的是,胸部CT检查发现,小刚的两肺广泛性空洞,就像一张破渔网。

“密闭不通风的环境是结核菌传播的主要条件,加上个体抵抗力极差,就容易患病。小刚的情况已经算重症了,如果继续呆在网吧这样的环境下,还容易传

染给身边人。”韩庆说。

## 曾7天7夜不出网吧门

一个如此年轻的生命,为何染上肺结核而奄奄一息了呢?医生在询问病史时了解到,小刚喜欢在网吧通宵上网。

为了玩游戏,他可以连续七天七夜不出网吧门。饿了,喊一份外卖;渴了,买一瓶可乐;困了,在电脑桌上眯一会。久而久之,再年轻的生命也经不起这样的消磨。

“小刚长期蜗居网吧,通宵熬夜,顿顿外卖,严重缺乏睡眠和营养不良导致他机体免疫力下降,空气中的结核菌也乘虚而入侵蚀了他的身体。”韩庆医生说。

## 目前已脱离生命危险

经过医院一个月的全力救治后,小刚暂时度过了危险期,医生通知“病危”解除。“谢谢你们,真的非常感谢,重新给了我儿子一次生命……”小刚妈妈激动得甚至有些“语无伦次”,她紧紧握着床位医生韩庆的手,对在场所有医护人员重复着同样一句感谢的话。

“小刚的情况属于痰菌阳性,两肺广泛空洞,传染性极强,呆在外面就是一个危险性很大的‘传染源’。”韩庆表示,经过治疗的小刚想要恢复到健康状态,还需要漫长的疗养及恢复过程,如果不注意保持良好的生活习惯,疾病还会复发。

## 工行常州分行开展银政企合作力争深度融合共进

3月15日上午,工行常州分行应金坛区政府邀请,参加了2018年金坛区银政企合作对接会。

会议主题为“两个加快、攻坚克难、实现金坛发展新跨越”。会议共有三项议程,一是区政府通报了2017年金坛区经济发展情况及2018年工作安排部署,通报了近期全区涉及金融诉讼案件情况。二是与会金融管理部门、部分银行以及企业代表交流发言。三是在政府牵头下举行银企签约仪式。

合作对接会上,工行常州分行主要领导作为银行代表进行发言,汇报了常州分行近年来对金坛地区基础设施建设、民生工程、先进制造业、小微企业等提

供的信贷支持,并表示常州分行将以此次银政企对接会为契机,深度对接金坛发展需求,以更准、更实、更快的金融服务助力金坛重点产业做大做强,为建设“快速崛起新金坛”作出金融贡献。发言全部结束后,金坛支行与金坛区交创建设投资发展有限公司签订了金融合作协议,助力金坛城乡建设改造。

近年来,在常州市金坛区实现跨越发展和快速崛起的背景下,工行常州分行下辖的金坛支行也交出了“亮眼”的成绩单。截至2017年12月末,公司贷款余额近年来首次在当地五大行名列前茅,有力地支持了金坛地区实体经济的发展,实现了银政企三方共赢的局面。 通讯员 工董